

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 96 (612)

3 октября 1940 года, четверг

ЦЕНА 5 КОП.

В сентябре мы выполнили план погрузки, но не выполнили еще своего обязательства в предоктябрьском соревновании.

Октябрь—решающий в подготовке к зиме месяц. Продемонстрируем свою готовность безусловным выполнением обязательств.

Учитесь у товарищей Дейнега и Коробова побеждать!

Октябрь—решающий месяц в подготовке к зиме

Новокузнецкие железнодорожники вступили в решающий месяц в предоктябрьском соревновании—октябрь. Решающий потому, что за это время мы должны завершить подготовку к зиме.

Предоктябрьское соревнование в сентябре, безусловно, принесло значительное улучшение в работе отделения. Общий план погрузки по отделению выполнен на 101,5 процента.

В сентябре значительно снизились, по сравнению с другими месяцами, нарушения дисциплины. Снизились, но еще имеются и это заставляет насторожиться каждого из нас.

Опасно то, что среди некоторых командиров существуют рецидивы антинародной практики—потребительство прогульщикам и бракоделам. К числу таких относятся: дорожный мастер 11 станции пути Бедарев и заместитель начальника ст. Кандалеп Артамонов. Необходимо каждому понять, что не покончив решительно с покровительством дезорганизаторов производства и бракоделов, нельзя успешно двигаться вперед, хорошо подготовиться к зиме.

В сентябре не выполнили плана погрузки и, тем самым, своих обязательств коллективы станций: Сортировочная, Зенково, Кузедеево, Мундыбаш. Сортировка недогрузила 21468 тонн металла. В то же время на станции простоя под грузовыми операциями завышена в среднем на 2,5 часа.

Производства стаций—маршрут. Всё неправильно сформированного маршрута у нас по неведомым причинам еще не считаются грубейшим браком, а виновников выпуска бракованной продукции не привлекают к ответственности по Указу от 10 июля.

Терентий на мгновение закрыл глаза. Свыкнувшись с полуточкой шахты, он уверней зашагал по узкому подземному коридору. Впереди шел Акулов.

— Вот мы и пришли, — сказал тот, обернувшись к Терентию.

Достал инструменты и скоро из под рук забойщика посыпалось чернозолото—каменный уголь.

Акулов работал хорошо. Ему не хотелось ударить в грязь лицом перед своим другом.

Однако от внимательного взгляда Терентия не могли уйти разраженные взгляды забойщика на кирку, он время от времени чертился. Терентию было неудобно.

Тускло мерцала электрическая лампочка, скучно освещая узкий штрек шахты. Терентия злила эта полутень. Он решил проверить аккумуляторы.

«Не может быть, чтобы везде был такой свет?»—Думал Терентий.

Предположения его оправда-

лись. Аккумуляторы были неисправные...

По дороге домой Терентий говорил Акулову:

— Так не годится, дружище... надо сменить кирку и аккумуляторы. Ведь, они неисправные и мешают тебе работать...

Когда через некоторое время Терентий вновь прошел в шахту к Акулову он с удовлетворением заметил, что штрек освещен хорошо. Акулов уже не чертился на кирку, она была новенькая...

Содружество между составителем поездов ст. Усаты Терентием Дымовым и забойщиком второго участка шахты им. Сталина Акуловым зародилось в дни предмайского соревнования. Терентий знал, что Акулов не совсем хорошо работает и решил помочь ему. Лучший стахановец комсомольско-молодежной смены Терентий также

Первый день октября

Коллектив отделения обязался в октябре выполнить план на 120 процентов, в первый день решающего в предоктябрьском соревновании месяца план выполнен на 124 проц. Погружено угля 114,2 проц.

Впереди ст. Кандалеп—148 проц. Станция Усаты выполнила план на 123 проц. Ст. Сортировочная на 108 проц. Ст. Пассажирская на 288 проц.

Эту замечательную победу организовали в ночную смену дежурный по отделению т. Бровориченко и диспетчер т. Лекинский.

В дневной смене дежурный по отделению тов. Коробов и диспетчер тов. Дейнега показали образцы стахановского труда, организовав замечательную победу отделению. **Ф. Чумляков.**



В числе передовых людей ст. Усаты дежурный по парку А. С. Пучков. Он обеспечивает быстрый пропуск и продвижение поездов.

На снимке: А. С. Пучков.

Навести порядок на станции Сортировочная

Коллектив станции Сортировочная в сентябре не выполнил своих обязательств. Погружено угля только 82,7 проц. к плану, металла 85,9 проц.

В дальнейшем сутяжничать должен нести ответственность перед государством, как саботажник организованной борьбы железнодорожников.

Сейчас во всех службах, во всех бригадах проходит взаимопроверка обязательств в предоктябрьском соревновании. Эта проверка должна пройти на высоком политическом уровне. Необходимо вскрыть все недостатки, мобилизовать коллектив на более успешное разрешение боевых задач, образцово подготовиться к зиме, вернуть стране угольный долг.

Работу станции связывают неизмеримые простоты вагонов, они

объясняются плохой организацией формирования поездов и совершенно неудовлетворительной организацией технического осмотра вагонов. Зачастую когда речь идет о принятии мер к нарушителям дисциплины, срывающим поезды, руководители станции и вагонного депо вместо безоговорочного выполнения Указа начинают сутяжничать. Знает о сутяжничестве узловой партком и партбюро станции, но мер не принимают.

И наконец начальник станции т. Чеботарев много говорит о новых формах стахановского труда, но на станции ничего нет похожего, чтобы составители работали по методам Божухари и Краснова. В этом все дело.

Н. Иванов.

— От быстрой обработки зависит выполнение плана...

Терентий отдал команду, расставил силы. Бригада работала четко, без единой заминки. Стахановские маршруты были обработаны за 35 минут, при норме 90...

* * *

Последняя встреча их была 28 сентября. Составитель и забойщик поделились результатами своей работы за сентябрь.

— Я выполнил план 28 дней на 170 процентов,—говорил тов. Акулов. В октябре думаю дать 200 процентов. Это мое обязательство к XXIII годовщине Октября...

Тов. Дымов рассказал:

— Свое обещание—сдать Правила технической эксплуатации, инструкцию движения и сигнализации на «отлично»—я исполнил. Обработку поездов в среднем довел до 30 минут при норме 45. В честь XXIII годовщины Октябрьской революции обещаю работать еще лучше. **С. Буслав.**

Сентябрь

Форсированная погрузка в последние дни сентября дала возможность коллективу отделения перевыполнить план погрузки.

План выполнен на 101,5 проц.

В среднем за месяц участковая скорость перевыполнена на 4,6 километра.

Кривоносовская работа машинистов дала возможность перевыполнить техническую скорость на два с половиной километра.

Проследовало поездов по графику 92,1 проц. Отправлено по графику 94,2 проц.

Не организовав ускоренного оборота вагонов, в основном по ст. Усаты, отделение потеряло за счет этого в сентябре большие возможности перевыполнения плана. Простой вагонов под грузовыми операциями в среднем за месяц завышен на 4,4 часа.

Станция Кандалеп выполнила план погрузки на 143,2 проц.

Станция Пассажирская — на 163,2 проц.

Станция Усаты — на 107,7 проц.

Станция Осман — на 161,4 проц.

Станция Абагур — на 106,5 проц.

Станция Спиченково — на 163,3 проц.

Станция Сарбала — на 525 проц.

Не выполнили плана станции Сортировочная, Мундыбаш, Кузедеево, Зенково.

Выполнили свои обязательства, диспетчеры отделения организовали в сентябре 46 тяжеловесов.

За это же время проследовало поездов, объявленных товарными экспрессами 13. По социалистическим договорам — 160. Проследовало со скоростью красных стрел 28 поездов, с социалистическими путевками 5, и 8 стахановских поездов.

Первое место среди диспетчеров занял дежурный по отделению т. Бровориченко и поездной диспетчер Демин. Товарищ Демин отправил 27 тяжеловесов, 89 поездов по социалистическим договорам, 13 экспрессов, 19 «Красных стрел», 2 поезда по социалистическим путевкам, 5 стахановских поездов.

Этот месяц для коллектива паспортизаторов замечателен ростом новых стахановцев, людей, которых до сего времени коллектив не знал.

Впервые в своей жизни молодой машинист Михаил Ковешников начал водить тяжеловесы на кривоносовских скоростях. В последний день сентября он провел из Кандалепа поезд весом в 4364 тонны. Рост Ковешникова — плоды настойчивой работы его шефа машиниста Ильи Николаевича Марчука. По две с половиной нормы выполняют токарь Островский и строгальщица Сидорова.

Дружба

— Дружба —

— Аккумуляторы были неисправные...

По дороге домой Терентий говорил Акулову:

— Так не годится, дружище... надо сменить кирку и аккумуляторы. Ведь, они неисправные и мешают тебе работать...

Когда через некоторое время Терентий вновь прошел в шахту к Акулову он с удовлетворением заметил, что штрек освещен хорошо. Акулов уже не чертился на кирку, она была новенькая...

Содружество между составителем поездов ст. Усаты Терентием Дымовым и забойщиком второго участка шахты им. Сталина Акуловым зародилось в дни предмайского соревнования. Терентий знал, что Акулов не совсем хорошо работает и решил помочь ему. Лучший стахановец комсомольско-молодежной смены Терентий также

20-летие III съезда комсомола

Ленинские заветы комсомолу

2 октября 1920 года в Москве открылся III-й Всероссийский съезд комсомола. Значение этого исторического съезда велико.

III-й съезд окончательно оформил коммунистическое юношеское движение в нашей стране; принял устав и программу Союза, оформил вступление РКСМ в Коммунистический Союз Молодежи.

На съезде была разгромлена контрреволюционная группа Дунаевского и буржуазно-националистическая украинская оппозиция.

Съезд принял важнейшее решение по вопросам труда и образования рабочей молодежи и о коммунистическом воспитании юношества Советской республики.

Но самым величественным моментом в работах III-го съезда было выступление Владимира Ильича Ленина.

Ильич с гениальной прозорливостью, глубоко и предельно четко поставил перед комсомолом коренные задачи его работы, рассчитанные на целую эпоху. Мудрая ильинцевская речь стала путеводной звездой для многих поколений коммунистической молодежи. Она осветила путь в будущее.

С трибуны III-го съезда комсомола Ленин провозгласил, что «именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества».

«Тому поколению, — говорил Ильич делегатам съезда, — представителям которого теперь около 50 лет, нельзя рассчитывать, что оно увидит коммунистическое общество. До тех пор это поколение перервет.

А то поколение, которому сейчас 15 лет, оно и увидит коммунистическое общество, и само будет строить это общество.

И оно должно знать, что вся задача его жизни есть строительство этого общества».

Для того, чтобы молодежь сумела достроить и довершить то, что начало старшее поколение, она прежде всего должна учиться, учиться коммунизму. Ильич указал как нужно учиться коммунизму.

„Без работы, без борьбы, книжное значение коммунизма, из коммунистических брошюр и произведений, — говорил Ленин, — ровно ничего не стоит, так как оно продолжало бы старый разрыв между теорией и практикой,

тот старый разрыв, который составлял самую отвратительную черту старого буржуазного общества».

Ленин выдвинул для молодежи образец ученого революционера, борца — Маркса, человека, чье учение стало боевым знаменем миллиардов.

Критикуя старую буржуазную школу, которая создавала и воспитывала слуг для буржуазии, Ленин вместе с тем, предупреждал, что мы должны взять то хорошее, что было в старой школе. Ленин учил, что наша «пролетарская культура не является высокившей неизвестно откуда»...

Мы законные наследники всего лучшего, что создало человечество, поэтому наша культура должна явиться закономерным развитием тех запасов знания, которые человечество выработало под гнетом капиталистического общества, помешавшего обществу»...

Исходя из этого положения, Ленин учил, что коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

Владимир Ильич резко осудил неучей и зазнаек, которые полагают, что им уже все известно, которые кичатся своими знаниями.

„Такой коммунист, — говорил, Ленин, — был бы очень печален. Такое верхоглядство было бы решительным образом губительным. Если я знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше, но если человек будет говорить, что он коммунист, и что ему и знать ничего не надо прочного, то ничего похожего на коммуниста из него не выйдет».

1920 год был годом начала перехода на мирное строительство, когда вслед за задачами военными, задачами охраны республики, перед партией и всеми трудящимися, всталась задача хозяйственная.

Ильич развел перед делегатами съезда чудесную картину нашего будущего. Он говорил об электрификации всей страны, всех отраслей промышленности и земеделия. Он указывал, что коммунистическое общество можно создать и оно будет создано только на основе высокоразвитой экономики, на современной технической основе. Чтобы освоить передовую технику, приступить к осуществлению этих гигантских задач, надо быть всесторонним

и высокообразованным. Надо не только самому научиться, но и обучить все подрастающее поколение.

Говоря о воспитании подрастающего поколения Ленин указывал на то, что бы «все дело воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ней коммунистической морали».

В этой же речи Ильич дал классическое определение коммунистической нравственности, коммунистической морали. «В основе коммунистической нравственности, — говорил Ильич, — лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма».

Наша страна в те годы была страной безграмотной.

«В стране безграмотной — предупреждал Ильич — построить коммунистическое общество нельзя».

Ильич призывал всех юношей и девушки, которые состоят в Союзе молодежи объединиться и общими силами ликвидировать в стране безграмотность.

В то время в рядах комсомола насчитывалось 400 тысяч членов. Среди комсомольцев было большинство неграмотных. Поэтому особенно важно было, как можно быстрее ликвидировать неграмотность в рядах передовой молодежи.

Фронт деятельности для молодежи был широк и многообразен. Страна переживала тяжелое время — разруха, голода. Ильич указывал молодежи, что для того, чтобы спастись от голода надо развивать огороды, надо увеличивать площадь посева. Ильич учил молодежь не гнушаться никакой черной работой, как бы мелка она не казалась.

Ленинские слова о том, что «быть членами Союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавая свою работу, свои силы на общее дело» нашли горячий отклик среди передовой молодежи Советской республики.

Со временем гениальная речь Ильича прошло 20 лет. Героическая история Ленинского Коммунистического Союза молодежи — яркое свидетельство тому, что комсомол с честью оправдал ленинские заветы. Дважды ордененоносный Ленинский Союз молодежи верен делу партии Ленина — Сталина.

Строить коммунистическое общество стало смыслом жизни миллионов членов комсомола.

Проверяем исполнение Указа от 26 июня

Зажимщики самокритики

5 сентября в нашей газете была помещена заметка «Добрые дяди», разоблачающая антинародные действия начальника отделения тов. Топорченко и его заместителя по найму и увольнению Пудинова.

При расследовании установлено, что Пудинов близкий друг начальника станции Зенкова Смышиловой пользующийся от него разного рода благами — вроде меда и картошки, умышленно покровительствовал проульщице Смышиловой.

Ясно было, что Пудинову не место в партии. Однако парторганизация управления отделения не исключила его из своих рядов. Пудинов как и раньше, когда разбирались его непартийные действия (дело Гельмана), принял безбедным языком.

Языком он представляется только с виду. Расскажем почему. Известно стало Смышиловой, что все его антигосударственные дела разоблачает рабкор Филиппов, он же раскрыл и покровительст-

во прогульщице Смышиловой. Тогда Пудинов насвех мастерит клеветнический материал и Филиппова увольняют с транспорта.

Дело Пудинова, как злостного нарушителя Указа от 26 июня передано для санкции прокурору дороги. Однако его непростительно затягивают. Помощник прокурора на отделении тов. Антонов не принимает решительных мер для ускорения.

Это и послужило Пудинову поводом для вконец развязного зажима критики. 1 октября на совещании хозяйственников, среди которых было много беспартийных, Пудинов разглашая тайну закрытого партсобрания аппелировал на критику газеты. При чем он издевательски высмеял парторганизацию, как де не старались, а меня не исключили.

Надо поражаться тому, что руководивший совещанием начальник политотдела Огарко не привил Пудинова к порядку.

Г. Петров.

О единой смене

Переход на 3,5-сменное дежурство в связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня ни в коей мере не означал нарушение единых смен.

Однако, у нас получилось так: в моей смене раньше постоянно работали машинисты тт. Цыбус, Кириллов, Атучин, Николаев. Сейчас по графику, составленному руководителями паровозного депо Усаты (начальник тов. Гле-

бов), изредка работает тов. Атучин, а на остальных паровозах каждое дежурство новые машинисты.

Единые смены должны быть, особенно, сейчас, когда мы вступаем в зиму, и никто не давал права тов. Глебову их нарушать.

В. Сальников — маневровый диспетчер комсомольско-молодежной смены ст. Усаты.

По следам наших выступлений

„В стороне от производства“

Под этим заголовком в прошлом номере, за 1 октября, был помещен материал об ослаблении партийного контроля за деятельность хозяйственного руководства на узле Усаты. 1 октября узловой партком обсуждал статью. В решении говорится: «Выступление газеты считать правильным. Критика за ослабление в последнее время партийного контроля за деятельность хозяйственныхников обвязывает узловой

партом решительно перестроиться».

Узловой партком предупредил начальника ст. т. Мацейчука и начальника вагоно-ремонтного пункта т. Лаврик, что если они немедленно не примут мер к ликвидации простой вагонов и не пресекут сутяжничества между службами, то будут привлечены к строжайшей партийной ответственности.

Берлинский пакт о тройственном союзе

(Передовая «Правды» за 30 сентября 1940 года)

27 сентября в Берлине заключен пакт о военном союзе между Германией, Италией и Японией. Нет нужды распространяться о содержании этого пакта, так как текст его был опубликован в печати. Пакт не является для Советского Союза чем-либо особенно неожиданным, как потому, что он представляет собою, по сути дела, оформленье уже сложившихся отношений между Германией, Италией и Японией — с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами Америки — с другой стороны, так и потому, что советское правительство было информировано германским правительством о предстоящем заключении тройственного пакта еще до его опубликования.

Переходя к вопросу о значении пакта, следует прежде всего отметить, что он знаменует со-

шего разжигания войны, с превращением ее во всемирную империалистическую войну».

Чем вызвано появление пакта, чем оно стимулировалось?

Нет сомнения, что оно стимулировалось, прежде всего, последними фактами из области усиления и расширения военного сотрудничества между Англией и Соединенными Штатами Америки. Сюда относится: все более усиливающаяся военная помощь США Англии; передача военно-морских баз Англии в Западном полушарии Соединенным Штатам Америки; объединение военных усилий Англии, Канады и Австралии с Соединенными Штатами Америки и включение южно-американских стран в сферу влияния США; согласие Англии на передачу своих дальневосточных и австралийских баз Соединенным Штатам Америки. Конечно, еще США не вступили формально в войну на стороне Англии против Германии, Италии и Японии. Но это не столь важно, поскольку США на деле находятся в од-

ном общем военном лагере с военными противниками Германии, Италии и Японии в обоих полушариях.

Одна из важных особенностей пакта состоит в том, что он открыто признает сферы влияния его участников и раздел этих сфер между ними с обязательством взаимной защиты этих сфер влияния от покушений со стороны других государств и, конечно, прежде всего, со стороны Англии и находящихся в сотрудничестве с ней Соединенных Штатов Америки. Согласно пакта Японии предоставляется «великое восточно-азиатское пространство», а Германии и Италии — «Европа». Другой вопрос — удастся ли участникам пакта реализовать на деле подобный раздел сфер влияния. Несомненно, что реализация подобного плана будет зависеть от реального соотношения сил воюющих стран, от хода и исхода настоящей, все более обостряющейся войны.

Другую важную особенность пакта составляет имеющаяся в

нем оговорка о Советском Союзе. В пакте сказано:

«Германия, Италия и Япония заявляют, что данное соглашение ни коим образом не затрагивает политического статуса, существующего в настоящее время между каждым из трех участников соглашения и Советским Союзом».

Эту оговорку надо понимать, прежде всего, как уважение со стороны участников пакта к той позиции нейтралитета, которую Советский Союз проводит с первых же дней войны.

Ее надо понимать, далее, как подтверждение силы и значения пакта о ненападении между СССР и Германией и пакта о ненападении между СССР и Италией.

Верный своей политике мира и нейтралитета, Советский Союз может, со своей стороны, подтвердить, что эта его политика, поскольку это будет зависеть от него, остается и будет оставаться неизменной.

Отв. редактор Г. Худяков.